

# АВТОТУР НА ТЕРСКИЙ БЕРЕГ

## Программа тура

### День 1

Выезжаем из города Мурманска в 8.00. Дорога до Кандалакши через весь Кольский полуостров с севера на юг займет около 2,5 часов. После короткой технической остановки в Кандалакше мы продолжим путь на восток в сторону поселка Умба.

По дороге мы заедем на водопад на реке Колвица – это небольшое карельское поселение недалеко от Кандалакшского залива, на берегу бурной речки Колвицы.

Далее мы проведем через поселок Умба в историко-этнографический комплекс «Тоня Тетрино» - музей под открытым небом, где для нас проведут интереснейшую экскурсию и накромят поморским обедом.

К вечеру мы вернемся в поселок Умба, где нас будет ждать вкусный поморский ужин и ночевка в уютном гостевом доме.

### День 2

Позавтракав в гостевом доме, мы отправимся в путь по Терскому берегу. Для начала мы посетим небольшое селение Кузрека, где домики прижимаются к устью одноименной реки, виды завораживают и совершенно отличаются в полный прилив и полный отлив!

Далее наша дорога будет проходить вдоль соснового леса, пока мы не окажемся на берегу Белого моря у села Кашкаранцы.

В Кашкаранцах мы прогуляемся по улочкам и осмотрим внешне поморские дома, подойдем к местной церкви Явления Тихвинской иконы Божьей матери, построенной в 1895 на средства польского купца, чудом спасшегося при шторме в море.

Здесь же мы увидим действующий местный Кашкаранцевский маяк и прогуляемся по берегу из знаменитого местного коричневого плоского камня – терского песчаника (плитняка).

Дальше наш путь будет лежать по старинной дороге вдоль самой кромки моря до Часовни безымянного инок. Место известно с XVI века, когда здесь местные рыбаки вместе с сетями вытащили тело монаха. Считается, что в этом месте спустя некоторое время стала процветать рыбная ловля. Рыбаки своими силами соорудили тут часовню, позже недалеко от Часовни появился чудодейственный источник.

Далее мы двинемся в сторону мыса Корабль, где расположен знаменитый Аметистовый берег. Здесь вы не только попробуете отыскать камешек на память, но и увидим скалу Парус – вырастающий из моря недалеко от берега огромный камень, живописный и напоминающий парус.

После мы выдвинемся к настоящей песчаной пустыне – окрестностям села Кузомень и устью Варзуги. Песок поражает воображение и переносит путешественника в совсем другую реальность, позволяя думать, что вы в некой африканской пустыне «Сахара» с такими же барханами, но ... с торчащими из песка поморскими домами и улицами.

Получив уже массу впечатлений, мы движемся в село Варзуга. Здесь мы отведаем поморского обеда, заселимся в местную скромную, но чрезвычайно уютную гостиницу «Дом приезжих». В этот день мы прогуляемся по Пречистинской стороне села и насладимся видами на Успенскую и Афанасьевскую церкви. Успенская церковь – шедевр русского деревянного зодчества, построенный без единого гвоздя в 17 веке храм.

После прогулки мы поужинаем у местной хозяйки и отправимся отдыхать.

### **День 3**

Утром после плотного поморского завтрака, мы отправимся на экскурсию на Никольскую сторону села, преодолев реку Варзугу на лодках. Посетим небольшой местный музей. А далее – покинем Варзугу и отправимся в обратный путь в село Умба, где посетим Музей Канозерских петроглифов.

После Музея мы отобедаем в Умбе и отправимся в обратный путь. Не доезжая до города Кандалакши, мы совершим прогулку к лабиринту – Кандалакшскому Вавилону. Лабиринт «Вавилон» — это небольшие камни, выложенные в спирали прямо на берегу Кандалакшского залива. Прогулка займет пару часов и пройти придётся в общей сложности 4 км.

По окончании прогулки, хорошенько размявшись, мы отправимся в город Мурманск.

Вероятное время возвращения - 21:00.

Рекомендуем планировать свой вылет не ранее 23:00 дня окончания тура.

### **В стоимость включено:**

- питание по описанию программы (обед, ужин в первый день, завтрак, обед, ужин во второй день и завтрак и обед в третий день);
- проживание в гостевых домах;
- сопровождение гида-экскурсовода;
- автотранспортные переезды;
- входные билеты на экскурсии по описанию программы.

### **Условия бронирования:**

1. Предоплата: 50% от стоимости тура. Места бронируются только после внесения суммы. Остаток суммы оплачивается не позднее, чем за 5 дней до начала тура.
2. Отказаться от тура с возвращением предоплаты можно не менее, чем за 14 дней до начала тура.